

Полным ходом идет разработка серии «Легенды Полевского». Дизайнер Творческой студии «Б канала» Ульяна Шевчук разрабатывает макеты, журналист Ольга Демьянин вместе с полевскими краеведами изучает историю нашего края и выбирает легенды, связанные с теми или иными местами нашего города. Скоро во всех книжных Роспечати и в других точках продаж появятся раскраски «Легенды Полевского». А пока...

## Легенда № 6: «Остров Великого Полоза»

Ни для кого не секрет, что в южной части нашего города на Полевском пруду есть остров. В жаркие летние дни многие даже плавают до него напротивки. Некоторые уверяют, что от берега до острова есть тропинка. Не видна она, под водой скрыта, но наступить ногами ее можно и спокойно дойти до острова на своих двух. Говорят, что воды в том месте всего-то по колено. Я не знаю, правда это или выдумка, сама ни разу не пробовала. Может, когда-нибудь наберусь смелости и отправлюсь в путь по воде. А пока поведаю следующую легенду, как раз связанную с этим островом.

Было время, когда в Полевском пруду вода была чистейшая, как в горной реке. Купались там полевчане, резвились, но к острому близко не решались подплывать. Жил на этом острове огромный змей – Великий Полоз (пер. с башкирского «священная змея») со своими дочерьми-змеевками. Жил он мирно, людей не трогал, но и не подпускал к своему дому. Говорят, что на этом острове он хранил золото и боялся, что воры завладеют им. Были к острому широкая дорога, но иной ночью дочки помогали отцу возить золото, которое Полоз добывал сам. После тяжелой работы Полоз плывал по пруду (от острова до мышешней плотины). В лунном свете, отражавшемся в воде, от змея оставался ровный золотистый след. Полоз любил эти моменты отдыха, когда никто не мешал ему оставаться изоленне с собой. Он словно попадал в детство, в котором жил беззаботно и счастливо. Полоз и сейчас не жаловался на жизнь, просто все чаще ему приходилось держать оборону и защищать найденные им ценности от жадных людей. Его чешуя была из чистого золота. Днем Полоз не показывался людям, потому что весь светился на солнечные. Многие хотели заполучить всеми сокровищами Великого По-

лоза, некоторые даже планировали его убить, чтобы ободрать с него чешую, но боялись: змей был огромный и сильный. Бывало, даже гулы Великий Полоз по сущим. Пойдет в свое любимое гречишное поле, сядет и любуется местными красотами. От одной мысли было ему горячко: грустна змей о том, что люди злые стали и жадные, поэтому лишний раз не показывался им на глаза. Из-за острова выходил ночью, днем же спал в своей пещере.

Однажды злые люди все же задумали коварный план. Они выследили Великого Полоза в гречишном поле и подожгли траву. Метнулся змей в воду, доплыл до своего острова и затаялся в пещере под водой. На землю люди утомились и оставили его в покое, но в поле Полоз уже не выходил, только передвигался по воде. Как-то ночью, когда змей любовался яркой луной, а его дочери спали, люди прошли по дороге к острову и испортили свой коварный план – украли часть золотых запасов хозяина пруда. Когда Полоз вернулся, он был вне себя не столько от злости, сколько от обиды. Веру в людей после этого случая Полоз потерял окончательно. Ему не было жаль добытого золота, просто в сердце появилась рана, которая затянулась уже не смыгна. Великий Полоз вместе с дочерьми затянул дорогу и часть острова. Многие пробовали искать его золото, но так и не нашли. Одни люди уверяли, что Полоз навсегда покинул любимый остров и забрал с собой все сокровища. Другие еще долго твердили, что на первом видези золотистый след на воде, а вот самого золота так и не нашли. Это все домыслы, факты говорят о том, что в глубокой обиде Полоз метился по различным рекам и водоемам Полевского. С горы он терял свои золотые чешуйки. Последний слеп Полевского острова был зафиксирован в районе села Косой Брод. Остров же сохранился до наших дней. Сегодня он часть великолепного пейзажа Полевского пруда. Влюбленные часто приходят на берег пруда и любуются закатами.

Ольга Демьянин

